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Protokół nr 11/25 

z posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska, Planowania 

Przestrzennego i Bezpieczeństwa Rady Miejskiej w Mosinie, 

które odbyło się w dniu 18 lutego 2025 r., w Sali Posiedzeń Urzędu 

Miejskiego w Mosinie, pl. 20 Października 1  

Posiedzenie otworzyła o godz. 17:03 Przewodnicząca Komisji 

Ochrony Środowiska, Planowania Przestrzennego i Bezpieczeństwa 

Elżbieta Jarecka. W obradach udział wzięli członkowie wyżej 

wymienionej komisji stałej Rady Miejskiej w Mosinie oraz goście, zgodnie 

z listami obecności, które znajdują się w materiałach komisji.  

PRZEBIEG POSIEDZENIA: 

Kierownik Referatu Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Radosław 

Łucka przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody 

na przejęcie od Województwa Wielkopolskiego przez Gminę Mosina 

zarządzania publicznymi drogami wojewódzkimi nr 430 i 431 w granicach 

administracyjnych miasta Mosina w zakresie pielęgnacji zieleni 

przydrożnej, który znajduje się w materiałach komisji. 

W dyskusji poruszono między innymi następujące tematy: 

− zakresu prac dotyczących pielęgnacji zieleni przydrożnej; 

− wysokości środków finansowych, jakie Gmina Mosina może otrzymać 

na przedmiotowe zadanie; 

− wskazania, czy dzięki środkom finansowym z Województwa 

Wielkopolskiego stworzone zostaną jakieś miejsca pracy; 

− wskazania, czy jest jakiś pomysł na rondo „Budzyń” w Mosinie. 

Udział w niej wzięli: radny Zbigniew Grygier, radna Elżbieta Jarecka, 

radny Jerzy Falbierski, radny Maciej Patela i radny Rafał Łakomy. 

Odpowiedzi na zgłoszone pytania i uwagi udzielili: Kierownik Referatu 

Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Radosław Łucka 

oraz Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Adam Ejchorst. 

Komisja Ochrony Środowiska, Planowania Przestrzennego 

i Bezpieczeństwa przyjęła jednogłośnie, czyli 8 głosami „za” – wniosek 

nr 1 dotyczący zaopiniowania projektu uchwały w sprawie wyrażenia 

zgody na przejęcie od Województwa Wielkopolskiego przez Gminę Mosina 

zarządzania publicznymi drogami wojewódzkimi nr 430 i 431 w granicach 

administracyjnych miasta Mosina w zakresie pielęgnacji zieleni 

przydrożnej. 

Kierownik Referatu Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Radosław 

Łucka przedstawił prezentację na temat realizacji zadań wynikających 

z ustawy o ochronie zwierząt, która między innymi dotyczyła współpracy 

Gminy Mosina ze Schroniskiem dla Zwierząt w Skałowie, punktu 
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czasowego przetrzymywania zwierząt, funkcjonowania lekarza weterynarii 

i wolontariatu. 

W dyskusji poruszono między innymi następujące tematy: 

− dostępności Statutu Związku Międzygminnego Schroniska dla Zwierząt - 

Skałowo; 

− wysokości stawki członkowskiej w ramach przynależności do Związku 

Międzygminnego Schroniska dla Zwierząt – Skałowo i wskazania 

na finansowanie jakich zadań jest ona przeznaczona; 

− okresu na jaki obowiązuje limit 33 zwierząt z terenu gminy Mosina; 

− kosztów przechowywanie zwierząt w punkcie czasowego 

przetrzymywania zwierząt w Mosinie i możliwości ich przeniesienia 

na właściciela zwierzęcia; 

− funkcjonowania punktu czasowego przetrzymywania zwierząt 

w Mosinie; 

− wskazania, kto pokrywa koszt karmy dla zwierząt w tym punkcie; 

− liczby zwierząt, które korzystały z punktu czasowego przetrzymywania 

zwierząt w Mosinie w ciągu roku; 

− wskazania, czy do tego punktu trafiały ponownie te same zwierzęta 

i czy trafiały też tam psy rasy agresywnej; 

− potrzeby przemyślenia zastosowania humanitarnej eutanazji w stosunku 

do niektórych zwierząt; 

− sterylizacji „dzikich” kotów i kosztów jakie ponosi na ten cel Gmina 

Mosina; 

− liczby kotów, którymi zajmują się wolontariuszki i lokalizacji terenów, 

na których przebywają; 

− wskazania, czy będą budowane ostoje dla jerzyków i nietoperzy; 

− zagrożeń jakie stwarzają koty dla ptaków śpiewających; 

− wykorzystywania przez koty piaskownic jako kuwety i zagrożeń z tym 

związanych dla dzieci; 

− potrzeb punktu czasowego przetrzymywania zwierząt w Mosinie; 

− współpracy Gminy Mosina z Wielkopolskim Parkiem Narodowym 

i nadleśnictwami w celu przeciwdziałania zagrożeniom związanym 

z chorobami dzikich zwierząt. 

Udział w niej wzięli: radna Elżbieta Jarecka, radna Jolanta Szymczak, 

radny Zbigniew Grygier, radny Maciej Patela, radny Jerzy Falbierski 

i radny Ryszard Rybicki.  

Odpowiedzi na zgłoszone pytania i uwagi udzielili: Kierownik Referatu 

Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Radosław Łucka, Marek 

Gulczyński z Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych Sp. z o. o. w Mosinie, 

Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Adam Ejchorst oraz radny Jerzy 

Falbierski. 
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W trakcie tej dyskusji, na Salę Posiedzeń przybył radny Mateusz 

Fabisiak, tak więc odtąd w dalszym ciągu tego posiedzenia Komisji 

Ochrony Środowiska, Planowania Przestrzennego i Bezpieczeństwa udział 

brało 9 jej członków. 

Komisja Ochrony Środowiska, Planowania Przestrzennego 

i Bezpieczeństwa wyraziła zgodę na propozycję przewodniczącej obrad 

Elżbiety Jareckiej, aby temat: Stan infrastruktury melioracyjnej 

na terenie gminy, zaplanowany do realizacji w listopadzie 2025 r., 

zrealizować w czerwcu 2025 r. 

Kierownik Referatu Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Radosław 

Łucka przedstawił informacje na temat spotkań w sprawie spółek 

wodnych, jakie się odbyły, a Komisja Ochrony Środowiska, Rolnictwa 

i Leśnictwa wraz z gośćmi odbyła dyskusję na temat przyczyn słabego 

zainteresowania nimi. 

Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Roman Kolankiewicz przedstawił 

efekty monitoringu stanu powietrza na terenie Mosiny. 

Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Roman Kolankiewicz przedstawił 

prośbę Burmistrza Gminy Mosina o ponowne przeanalizowanie zmiany 

stałej organizacji ruchu, polegającej na wprowadzeniu znaku B-35 „zakaz 

postoju” na ul. Świerkowej w Mosinie na odcinku od drogi wojewódzkiej 

do ul. Chopina, która znajduje się w materiałach komisji. 

W dyskusji w powyższej sprawie udział wzięli: radna Elżbieta Jarecka, 

Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Roman Kolankiewicz, radna Jolanta 

Szymczak, radny Maciej Patela, radny Jerzy Falbierski i radny Rafał 

Łakomy. 

W trakcie tej dyskusji, Salę Posiedzeń opuścił radny Mateusz Fabisiak, 

tak więc odtąd w dalszym ciągu tego posiedzenia Komisji Ochrony 

Środowiska, Planowania Przestrzennego i Bezpieczeństwa udział brało 

8 jej członków. 

Komisja Ochrony Środowiska, Planowania Przestrzennego 

i Bezpieczeństwa przyjęła 7 głosami „za”, przy 1 głosie 

„wstrzymującym się” – wniosek nr 2 dotyczący utrzymania istniejącej 

stałej organizacji ruchu na ul. Świerkowej w Mosinie. 

Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Roman Kolankiewicz przedstawił 

propozycję zmiany organizacji ruchu na ul. Krętej w Czapurach, 

polegającej na montażu progu zwalniającego, która znajduje się 

w materiałach komisji. 

W wyniku przeprowadzonej dyskusji, w której udział wzięli: radna 

Elżbieta Jarecka, radny Maciej Patela, Zastępca Burmistrza Gminy 

Mosina Roman Kolankiewicz, Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Adam 

Ejchorst i radny Zbigniew Grygier, Komisja Ochrony Środowiska, 



4 
 

Planowania Przestrzennego i Bezpieczeństwa odrzuciła wniosek o zmianę 

organizacji ruchu na ul. Krętej w Czapurach (powstanie progu 

zwalniającego) – 7 głosami „przeciw”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”. 

Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Roman Kolankiewicz przedstawił 

wniosek o montaż dodatkowego progu zwalniającego na drodze 

w Krajkowie, który znajduje się w materiałach komisji. 

W wyniku przeprowadzonej dyskusji, w której udział wzięli: radna Jolanta 

Szymczak, radny Maciej Patela, radny Rafał Łakomy, Zastępca 

Burmistrza Gminy Mosina Roman Kolankiewicz i radny Jerzy 

Falbierski, Komisja Ochrony Środowiska, Planowania Przestrzennego 

i Bezpieczeństwa podzieliła stanowisko Burmistrza Gminy Mosina, że nie 

ma takiej potrzeby. 

Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Roman Kolankiewicz przedstawił 

wniosek w sprawie montażu ograniczników prędkości na ul. Śremskiej 

w Mosinie, który znajduje się w materiałach komisji. 

W wyniku przeprowadzonej dyskusji, w której udział wzięli: radna Jolanta 

Szymczak, radna Elżbieta Jarecka, Zastępca Burmistrza Gminy Mosina 

Roman Kolankiewicz, radny Maciej Patela i Zastępca Burmistrza 

Gminy Mosina Adam Ejchorst, Komisja Ochrony Środowiska, Planowania 

Przestrzennego i Bezpieczeństwa odrzuciła wniosek o montaż 

„ograniczników prędkości” na ul. Śremskiej w Mosinie – 7 głosami 

„przeciw”, przy 1 głosie „za”. 

Następnie w wyniku przeprowadzonej dyskusji, Komisja Ochrony 

Środowiska, Planowania Przestrzennego i Bezpieczeństwa przyjęła 

jednogłośnie, czyli 8 głosami „za” – wniosek nr 3 dotyczący wyznaczenia 

i wykonania przejść dla pieszych w miejscowościach Sasinowo: 

na wysokości ul. Leśnej i ul. Wiosennej oraz Borkowice 25 przy przystanku 

autobusowym (świetlica wiejska). 

Radny Maciej Patela poinformował, że mieszkaniec Bolesławca, który 

zakupił budynek po dawnej szkole w Krajkowie chcąc w nim utworzyć dom 

spokojnej starości, obecnie nie może go sprzedać.  

W dyskusji w powyższej sprawie udział wzięli: radny Maciej Patela, 

Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Roman Kolankiewicz, Zastępca 

Burmistrza Gminy Mosina Adam Ejchorst i Kierownik Biura Rady 

Miejskiej Piotr Sokołowski. 

W jej trakcie, Salę Posiedzeń opuścił radny Marcin Paetz, tak więc odtąd 

w dalszym ciągu tego posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska, 

Planowania Przestrzennego i Bezpieczeństwa udział brało 7 jej członków. 

Radny Jerzy Falbierski zwrócił uwagę na problemy wynikające 

z realizacji uchwały Rady Miejskiej w Mosinie w sprawie wyboru metody 

ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie 
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gminy Mosina oraz ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi, która wprowadziła metodę ustalenia stawki opłaty 

od zużycia wody. 

W dyskusji w powyższej sprawie udział wzięli: radna Elżbieta Jarecka, 

Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Roman Kolankiewicz, Zastępca 

Burmistrza Gminy Mosina Adam Ejchorst i radny Jerzy Falbierski. 

W jej trakcie, Salę Posiedzeń opuścił radny Rafał Łakomy, tak więc odtąd 

w dalszym ciągu tego posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska, 

Planowania Przestrzennego i Bezpieczeństwa udział brało 6 jej członków.    

WNIOSKI PRZYJĘTE PRZEZ KOMISJĘ OCHRONY ŚRODOWISKA, 

PLANOWANIA PRZESTRZENNEGO I BEZPIECZEŃSTWA: 

1. Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia 

zgody na przejęcie od Województwa Wielkopolskiego przez Gminę 

Mosina zarządzania publicznymi drogami wojewódzkimi nr 430 i 431 

w granicach administracyjnych miasta Mosina w zakresie pielęgnacji 

zieleni przydrożnej. 

2. Komisja wnioskuje o utrzymanie istniejącej stałej organizacji ruchu 

na ul. Świerkowej w Mosinie. 

3. Komisja wnioskuje o wyznaczenie i wykonanie przejść dla pieszych 

w miejscowościach Sasinowo: na wysokości ul. Leśnej i ul. Wiosennej 

oraz Borkowice 25 przy przystanku autobusowym (świetlica wiejska).  

Na tym posiedzenie zakończono o godz. 20:31.  

protokołował przewodniczyła 

(-) Piotr Sokołowski (-) Elżbieta Jarecka  


